
Test Wiedzy Ogólnej do Policji 2012 cz.1

Test wiedzy do policji z roku 2012

Poziom trudności: Średni

1. Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej za naruszenie Konstytucji może zostać pociągnięty do

odpowiedzialności przed:

A - Trybunałem Stanu

B - Trybunałem Konstytucynjym

C - Radą Ministrów

D - Prezesem Rady Ministrów

2. Zgodnie z Konstytucją RP do organów władzy wykonawczej zaliczamy między innymi:

A - Posłów

B - Sejm, Senat

C - Marszałka Sejmu, Premiera

D - Prezydenta, Prezesa Rady Ministrów

3. Prezydent Rzeczypospolitej jest wybierany na pięcioletnią kadencję i może być ponownie

wybrany:

A - 2 razy

B - 3 razy

C - 1 raz

D - nie może być ponownie wybrany

4. Najwyższym zwierzchnikiem Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej jest:

A - Marszałek Sejmu

B - Prezydent RP

C - Prezes Rady Ministrów

D - Minister Obrony Narodowej

5. Rada Ministrów składa się z:

A - Prezesa Rady Ministrów i Ministrów

B - Prezydenta RP i Prezesa Rady Ministrów

C - Prezydenta RP i Szefa Rządu

D - Prezesa Rady Ministrów i Szefa Rządu
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6. Najwyższy przedstawiciel Rzeczypospolitej Polskiej, gwarant ciągłości władzy

państwowej, czuwający nad przestrzeganiem Konstytucji, stojący na straży suwerenności i

bezpieczeństwa państwa oraz nienaruszalności i niepodzielności jego terytorium to:

A - Prezydent RP

B - Marszałek Sejmu

C - Minister Obrony Narodowej

D - Minister Administracji i Bezpieczeństwa

7. Gdy Prezydent nie może sprawować swojego urzędu tymczasowo przejmuje jego

obowiązki:

A - Premier

B - Marszałek Sejmu

C - Rada Ministrów

D - Nikt nie przejmuje jego obowiązków

8. Prezesa Rady Ministrów wraz z pozostałymi członkami Rady Ministrów powołuje:

A - Prezydent RP

B - Sejm 3/4głosów

C - Sejm co najmniej połową głosów

D - Marszałek Sejmu

9. Członkowie Rady Ministrów ponoszą solidarną odpowiedzialność za działalność Rady

Ministrów przed:

A - Prezydentem RP

B - Sejmem

C - Senatem

D - Prezesem Rady Ministrów

10. Uchwałę o pociągnięciu członka Rady Ministrów do odpowiedzialności przed

Trybunałem Stanu Sejm podejmuje na wniosek:

A - Prezydenta RP lub 69 posłów

B - Prezesa Rady Ministrów lub 69 posłów

C - Prezydenta RP lub 115 posłów

D - Prezesa Rady Ministrów lub 115 posłów
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11. Sejm może wyrazić ministrowi wotum nieufności. Wniosek o wyrażenie wotum

nieufności może być zgłoszony przez co najmniej:

A - 69 posłów

B - znaczną większość posłów

C - 115 posłów

D - 46 posłów

12. Na wniosek Prezesa Rady Ministrów zmian w składzie Rady Ministrów dokonuje:

A - Sejm

B - Senat

C - Prezydent RP

D - Trybunał Konstytucyjny

13. Kadencja Prezydenta Rzeczypospolitej rozpoczyna się:

A - W dniu ślubowania

B - W dniu objęcia przez niego urzędu

C - W dniu wydania pierwszej decyzji

D - W dniu ogłoszenia wyników

14. Organem doradczym Prezydenta Rzeczypospolitej w zakresie wewnętrznego i

zewnętrznego bezpieczeństwa państwa jest:

A - Rada Bezpieczeństwa Narodowego

B - Narodowe Siły Zbrojne

C - Marszałek Sejmu

D - Premier

15. Prezes Rady Ministrów wydaje:

A - Ustawy

B - Uchwały

C - Wnioski

D - Rzoporządzenia

16. Członkowie Rady Ministrów ponoszą odpowiedzialność przed Trybunałem Stanu

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



między innymi:

A - za wszystkie wykroczenia

B - za przestępstwa drogowe

C - za naruszenie Konstytucji

D - ponoszą odpowiedzialność jak zwykli obywatele

17. Prezydent Rzeczypospolitej nie może stosować prawa łaski do:

A - osób skazanych przez Trybunał Stanu

B - osób skazanych za morderstwa

C - osób skazanych przez sądy zagraniczne

D - osób skazanych przez Sąd Najwyższy

18. Osoba ubiegająca się o urząd wojewody nie musi:

A - posiadać obywatelstwa polskiego

B - cieszyć się nieposzlakowaną opinią

C - posiadać 3 letniego stażu pracy w zakresie kierowania zespolami ludzkimi

D - posiadać prawa jazdy kat. B

19. Prezesa Narodowego Banku Polskiego powołuje:

A - Rada Ministrów na Wniosek Prezydenta RP

B - Sejm na Wniosek Prezydenta RP

C - Senat na Wniosek Prezesa Rady Ministrów

D - Sejm na Wniosek Prezesa Rady ministrów

20. Wymiar sprawiedliwości w RP sprawują:

A - Sąd Najwyższy, sądy wojskowe

B - Sady gminne

C - Minister Sprawiedliwości

D - Sejm na wniosek Trybunału stanu

21. Na terytorium RP może być ustanowiony sąd wyjątkowy lub tryb doraźny:

A - w czasie zagrożenia i wojny

B - tylko w czasie zagrożenia

C - tylko w czasie wojny

D - po ogłoszeniu wojny w kraju sąsiadującym
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22. Postępowanie sądowe jest:

A - co najmniej jednoinstancjowe

B - co najmniej dwuinstancjowe

C - co najmniej trzyinstancjowe

D - nie ma dolnej granicy

23. Nadzór nad działalnością sądów powszechnych w zakresie orzekania

sprawuje:

A - Minister Sprawiedliwości

B - Sąd Najwyższy

C - Trybunał Stanu

D - Trybunał Konstytucyjny

24. Sądy i trybunały wydają wyroki w imieniu:

A - Prezydenta RP

B - Ministra Sprawiedliwości

C - Rzeczpospolitej Polskiej

D - Sądu Najwyższego

25. Sądy rejonowe tworzy się dla co najmniej:

A -  jednej lub większej liczby gmin

B - jednego powiatu

C - dwóch gmin

D - dwóch powiatów

26. Sądy dzielą się na:

A - Oddziały

B - Wydziały

C - Pododdziały

D - Placówki

27. Przy rozstrzyganiu spraw równe prawa z sędziami mają:

A - Świadkowie
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B - Sędzia ma najwyższe prawa

C - Ławnicy

D - Sędzia nie ma prawa rozstrzygać spraw

28. W zakresie orzekania ławnicy podlegają tylko:

A - Konstytucji lub Ustawom

B - Ustawom lub Rozporządzeniom

C - Rozporządzeniom lub Uchwałom

D - Uchwałom lub Konstytucji

29. Ławnik może być wyznaczony do udziału w rozprawach:

A - do 9 dni w roku

B - do 21 dni w roku

C - do 12 dni w roku

D - do 45 dni w roku

30. Przy powołaniu sędzia składa ślubowanie wobec:

A - Flagi Narodowej

B - Rzeczpospolitej Polskiej

C - Prezydenta RP

D - Krajowej Rady Sądownictwa

31. Za wykroczenia sędzia odpowiada

A - przed Sądem Najwyższym

B - dyscyplinarnie

C - przed Trybunałem Stanu

D - przed samym sobą

32. Jakiego wieku nie może przekroczyć ławnik?

A - Nieskazitelnego charakteru

B - Co najmniej 30 lat

C - Uregulowanego stosunku do służby wojskowej

D - Maksymalnie 70 lat
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33. Prezes sądu rejonowego jest powoływany na okres:

A - 4 lat

B - 5 lat

C - 6 lat

D - 9 lat

34. Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego powołuje:

A - Prezydent RP na 6-letnią kadencję

B - Prezydent Rp na 9-letnią kadencję

C - Sąd Najwyższy na 4-letnią kadencję

D - Sąd Najwyższy na 5-letnią kadencję

35. W skład Trybunału Konstytucyjnego wchodzi:

A - 12 sędziów Trybunału

B - 14 sędziów Trybunału

C - 21 sędziów Trybunału

D - 15 sędziów Trybunału

36. O zgodności ustaw i umów międzynarodowych z Konstytucją

rozstrzyga:

A - Sąd Najwyższy

B - Trybunał Stanu

C - Trybunał Konstytucyjny

D - Prezydent RP
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Test Wiedzy Ogólnej do Policji 2012 cz.1

Test wiedzy do policji z roku 2012

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. D

3. C

4. B

5. A

6. A

7. B

8. A

9. B

10. C

11. A

12. C

13. B

14. A

15. D

16. C

17. A

18. D

19. B

20. A

21. C

22. B

23. B

24. C

25. A

26. B

27. C

28. A

29. C
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30. C

31. B

32. D

33. A

34. A

35. D

36. C
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